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Prot. n.50/2019 Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: scorrimento graduatorie relative alle procedure di progressfoni
verticali

I sottoscritti consiglieri regionali, Valeria Ciarambino e Vincenzo Vìglione, ai
sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto

Premesso che:

a) in tema di procedure di reclutamento del personale, lo scorrimento delle
graduatorie concorsualì preesistenti ed efficaci è una facoltà riconosciuta
all’amministrazione ed avente la chiara finalità di contenimento della spesa e
di privilegiare l’assoluto interesse pubblico alla più rapida ricostruzione
dell’organico;

b) la legge n. 145 del 30/12/2018, al fine di ripristinare gradualmente la durata
della validità delle graduatone dei concorsi dì accesso al pubblico Impiego, ha
esteso la validità delle graduatorie approvate dal 1° gennaio 2010 nei limiti
temporali e con le modalità ivi previste;

Considerato che:

a) l’art. 52 del D.lgs. n. 165/2001, così come modificato dal d.lgs. 150/2009,
dispone che le progressioni fra le aree avvengono tramite concorso
pubblico, fermo restando la possibilità per l’amministrazione di destinare al
personale interno, in possesso dei titoli di studio richiesto per l’accesso
dall’esterno, una riserva di posti comunque non superiore al 50% di quelli
messi a concorso;

b) l’istituto dello scomrnento si applica anche alle graduatode dei concorsi
interni di tipo verticale, trattandosi a tutti gli effetti di procedure
pubblicistiche ad evidenza pubblica soggette alle regole e alle garanzie del
pubblico concorso; trattasi, infatti, dì accesso a funzioni più elevate purché
vengano effettuate nel rispetto dell’art. 97 della Costituzione, che prevede
laccesso al pubblico impiego tramite concorso, regola generale per l’accesso
ad ogni tipo di pubblico impiego, anche a quello inerente una fascia
funzionale superiore, come mezzo elettivo ed imparziale per garantire la
scelta dei soggetti più capaci ed idonei ad assicurare il buon andamento
della pubblica amministrazione;
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c) la proroga di validità delle graduatorie concorsualì efficaci e vigenti si
applica anche a graduatorie formate all’esito di procedure interne alla
pubblica amministrazione. A mero titolo esemplfflcativo, è attualmente
esistente la graduatoria della progressione verticale per istruttore direttivo
amministrativo - categoria D;

Tanto premesso e considerato
si interroga per sapere:

1) se l’ente Regione intenda detenninarsi a soddisfare Il fabbisogno dl
personale utilizzando lo scorrimento delle graduatorie relative alle
procedure di progressioni verticali ovvero, motivare adeguatamente la scelta
di indire una nuova procedura concorsuale.
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